

曹临到菏泽一中讲授思政课

本报讯(记者毛慎沛)12月3日,市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记曹临到菏泽一中,以“培育践行社会主义核心价值观努力成长为社会主义事业合格建设者和接班人”为题讲授思政课。市教体局负责人及菏泽一中师生代表330余人参加活动。

思政课上,曹临结合自身工作实际,运用大量生动鲜活的事例,从“成才先成人、育人先育心、立身学为本”三个方面,

菏泽牡丹机场:

未“雪”绸缪 保障冬季航班运行

本报讯(记者胡云华)为提高冰雪天气时的应急处置能力,菏泽牡丹机场“早准备、早部署、早安排”,为冬季航班运行筑牢安全防线。

近期,菏泽牡丹机场组织召开2024年度除冰雪保障协调会,提前储备航空器除冰液和道面除冰液40余吨,清点除冰雪物资,并与市有关部门建立快速响应渠道。同时,加强对除冰雪人员的培训,做好对除冰雪设备的维护保养,定期维保特

种车辆。

入冬以来,菏泽牡丹机场已组织3轮除冰雪桌面推演和实战演练,共300余人次参加。演练模拟跑道、滑行道、停机坪等区域出现积雪结冰,按照“跑道优先、分区清理、边清边运”工作原则,热吹车、强吹车、撒布车等多种车辆、设备协同作业,清理跑道冰雪;机场各部门和驻场单位人员使用推雪板,清理航空器停放区、行车道路等处冰雪。

菏泽医专在“技能兴鲁”职业技能大赛中获佳绩

本报讯(记者张品)日前,菏泽医学专科学校师生在2024年山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——第四届山东省医养健康产业职业技能竞赛中表现出色,斩获佳绩。

本次比赛分为职工组和学生组赛项,健康管理师竞赛内容主要为针对慢性病进行综合健康管理评估和干预方案的制定,健康照护师竞赛分为医院模块、社区模块、家庭模块、养老机构模块四个模块的健康照护。学校师生凭借扎实的专业知识、精湛的技能水平,在健康管理师赛项中,教师张晗

荣获职工组一等奖,学生李庆雨、戴程钰、李蕊荣获学生组一等奖3项;在健康照护师赛项中,学生郭佳荣获学生组一等奖,学校获优秀组织奖。本次比赛充分展示了学校健康管理等专业的教学质量和学生的综合素质,为学校赢得了荣誉。

该校将以此次比赛为契机,认真总结比赛经验,继续坚持以赛促教、以赛促改、赛课融通、赛训结合,在人才培养和教学能力提升上再上新台阶,加快培养医养健康产业高技能人才,助力山东省医养健康产业高质量发展。

大数据赋能社会救助 扎实推进精准核对

本报讯(记者马琳通讯员陶树刘甫)为确保社会救助政策公开公平公正实施,市民政局社会救助服务中心紧紧围绕“逢进必核、定期复核”理念和“准确核对、精准救助”总体目标,持续提升“三

菏(核)机制服务效能,运用大数据比对技术助推社会救助家庭经济状况阶段性复核全覆盖,不断提高核对工作规范化、精细化管理水平,为社会救助精准公正实施提供更有力的支持。

据中心负责人介绍,按照《菏泽市最低生活保障管理办法》《菏泽市最低生活保障边缘家庭认定办法》等相关政策规定,我市对在保家庭人口、收入和财产要进行定期复核。短期内经济状况变化不大的低保家庭,每年复核一次;收入来源不稳定、家庭成员有劳动能力和劳动条件的低保家庭,每半年复核一次;县级民政部门每年对低保家庭经济状况按照低保对象的一定比例进行随机抽查复核。但县区、乡镇(街道)发起复核时,难免会出现在保户有的多次复核、有的长期不

复核情况,不能保障在保家庭经济状况阶段性复核全覆盖,致使个别家庭因经济条件改善不符合救助条件的对象继续享受救助,这些问题通过大数据对比便能及时解决。

据了解,大数据比对技术包括数据收集、数据清洗、数据比对、数据分析及预警四个环节。根据当月在保人员数据、初始纳入月份超过一年或者半年的人员数据、一年内或半年内核对过的人员数据,通过相关字段的检索、筛查、对比,就能找到超期未被核查人员。中心会将比对结果按照区划向相关县区进行反馈预警,指导、督促基层以“大数据+铁脚板”的线上线下相结合的无缝核对方式,扎实开展补漏式复核工作,逐步实现在保家庭阶段性复核全覆盖。从去年10月开始至今年10月底,该中心比对出纳入低保超过一年未复核的群体2.7万余户,为推进阶段性复核全覆盖提供了精准数据支撑。

签订劳务协议,能规避工伤保险责任吗

案情简介

谭某与淄博某劳务服务有限公司签订劳务合同,被安排到山东某智能装备股份有限公司工作。2023年12月26日8时34分,谭某在工作期间突发疾病晕倒,3分钟后同事拨打120,120在8分钟后赶到并将其送往医院,2023年12月26日10时26分,医院宣布患者死亡。此后,谭某家属向人社局提出视同工伤认定申请。

但是,淄博某劳务服务有限公司认为,其与谭某签订的是劳务合同,双方之间属于劳务关系,不符合工伤认定的条件。

争议焦点

单位与职工就双方之间是否存在劳动关系有争议时,工伤保险行政部门能否直接作出工伤认定结论?

处理结果

工伤保险行政部门认定谭某与淄博某劳务服务有限公司存在劳动关系,谭某突发疾病死亡视同工伤。

法律分析

最高人民法院行政审判庭关于劳动行政部门在工伤认定程序中是否具有劳

动关系确认权请示的答复》([2009]行他字第12号)载明:根据《劳动法》第九条和《工伤保险条例》第五条、第十八条的规定,劳动行政部门在工伤认定程序中,具有认定受到伤害的职工与企业之间是否存在劳动关系的职权。淄博某劳务服务有限公司虽然与谭某签署的合同名为劳务合同,但实际的工作内容与条款规定均符合劳动关系的要素,不妨碍认定其为事实劳动关系。

《工伤保险条例》第十五条第一款第(一)项规定,职工在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时内经抢救无效死亡的,视同工伤。本案中,谭某情况符合上述规定,应予认定为视同工伤。

《工伤保险条例》第十五条第一款第(一)项规定,职工在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时内经抢救无效死亡的,视同工伤。本案中,谭某情况符合上述规定,应予认定为视同工伤。

“农业大有可为。”勾勇看到了苏子产

业的广阔前景,专门前往外地学习种植技术,返乡后开始规模化种植苏子。他的目标很明确,要用自己的力量,让生活变得更好。

“农业大有可为。”勾勇看到了苏子产

业的广阔前景,专门前往外地学习种植技术,返乡后开始规模化种植苏子。他的目标很明确,要用自己的力量,让生活变得更好。

然而,创业之路并非一帆风顺。这其中,如何进行苏子品种选育给勾勇带来了不少困扰。“隔行如隔山,交些‘学费’很正常。刚开始摸不准苏子的‘脾气’,种出来的苏子叶无论是产量,还是质量,都令人大失所望。”勾勇告诉记者,为了达到出口标准,他花费重金从日本进口了种苗,同时在种植的过程中改良土壤,禁用农药,以满足苏子叶的出口标准。

“作为出口农产品,对肥、水、光、温等都有严格要求,采摘后的苏子叶需要进行预冷处理,达到无土尘、无虫卵、无穿孔标

准,然后按规格分拣、包装入库保鲜,经检验检疫合格后,才能空运出口。”勾勇说。

就这样,经过勾勇的精心呵护,一片片苏子叶漂洋过海,到了日本和韩国,成了当地料理和烧烤的主要调味品之一。“目前,我们生产的苏子叶80%用于出口,每片售价是6分钱。根据苏子叶品质不同,在国内的售价每片大约两三角钱。”勾勇指着面前的一株苏子介绍道,现在基地共有62个大棚,年产苏子叶两亿片左右,年产值达800多万元。

不少村民听说苏子的经济价值后,特地来基地观摩学习苏子种植技术,勾勇还毫无保留地免费传授。不仅如此,勾勇还带动本村或附近乡镇的200余名村民在基地就业,每天可获得60元至100元不等的收入。

从绿色军营到乡间“新农人”,勾勇改变的是身份,不变的是服务社会的初心。“我将继续扩大苏子种植规模,构建种植、深加工、销售、运输一体化产业发展模式,推动菏泽特色农产品‘走出去’,带动更多人投身农业,为乡村振兴添砖加瓦。”谈及今后的发展,勾勇信心满满。记者李若生

业的广阔前景,专门前往外地学习种植技术,返乡后开始规模化种植苏子。他的目标很明确,要用自己的力量,让生活变得更好。

然而,创业之路并非一帆风顺。这其中,如何进行苏子品种选育给勾勇带来了不少困扰。“隔行如隔山,交些‘学费’很正常。刚开始摸不准苏子的‘脾气’,种出来的苏子叶无论是产量,还是质量,都令人大失所望。”勾勇告诉记者,为了达到出口标准,他花费重金从日本进口了种苗,同时在种植的过程中改良土壤,禁用农药,以满足苏子叶的出口标准。

“作为出口农产品,对肥、水、光、温等都有严格要求,采摘后的苏子叶需要进行预冷处理,达到无土尘、无虫卵、无穿孔标

准,然后按规格分拣、包装入库保鲜,经检验检疫合格后,才能空运出口。”勾勇说。

就这样,经过勾勇的精心呵护,一片片苏子叶漂洋过海,到了日本和韩国,成了当地料理和烧烤的主要调味品之一。“目前,我们生产的苏子叶80%用于出口,每片售价是6分钱。根据苏子叶品质不同,在国内的售价每片大约两三角钱。”勾勇指着面前的一株苏子介绍道,现在基地共有62个大棚,年产苏子叶两亿片左右,年产值达800多万元。

不少村民听说苏子的经济价值后,特地来基地观摩学习苏子种植技术,勾勇还毫无保留地免费传授。不仅如此,勾勇还带动本村或附近乡镇的200余名村民在基地就业,每天可获得60元至100元不等的收入。